

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A buza gondja.

A mezőn csendesen aranya hajlik a zöld buzatenger és hamarosan a sárga kalászkok meghajolva aratásra kínálják a megérett búzát, a mindennapi kenyeret, az életet.

A termés — hivatalos jelentés szerint — gyengének ígérkezik. Nem éri el a közepes átlagot sem s olvasva ezt hirtelen azt sem tudjuk, hogy szomorkodjunk-e rajta, mert hiszen, ha nagy termés lenne akkor az értékesítés, amely ma a minimumra süllyedt, adna gondot. Ha nincs buza, mint ahogyan az idén kevés lesz, akkor az a gond, ha van, akkor azzal van baj, hát mikor lesz már egyszer gondtalan ennek a szegény, sokat szenvedett, kora hajnaltól, késő napestig dolgozó, igátvonó magyar gazdának az élete?

Olvassuk, hogy a termésértékesítésről már hosszú idő óta folynak a megbeszélések. Olvassuk, hogy már kész tervek állanak az illetékes tényezők rendelkezésére az értékesítést illetően s hogy hamarosan a nyilvánosság elé is kerülnek. Valahogyan azonban nem akarjuk elhinni, hogy ebben a nehéz válságos világban tudnának olyan terveket, amelyek a bajokat megszüntethetnék, vagy legalább is enyhíthetnék. Itt nemcsak a buza sorsáról van szó, hanem az egész magyar mezőgazdasági termelésről.

Valamikor a buza volt minden. A búzával éltünk, ma tengődünk. Az amerikai buza kezdte először lerontani a buza árát, azután jött az orosz dömping s azután jött a mi tehetetlenségünk s nehéz alkalmazkodási képességünk, amely ezeket a jelenségeket csak akkor vette észre, amikor már nyakig voltunk az általuk okozott válságban, bajban.

Könnyű az ujságokban

azt hirdetni, hogy termeljünk tengerit, termeljünk sok gyümölcsöt, termeljünk mást, térjünk át megszervezett termelésre, ezek mind jelszavak, amelyeket hirdetni lehet és hirdetni kell, azonban a megvalósítás évekre, évek hosszú töprengésébe, kísérletezésébe és munkájába kerül. Nem lehet máról-holnapra átalakítani a termelést és nem lehet sem magyar, sem más gazda egész mentalitását máról-holnapra megváltoztatni, egész új embert formálni belőle.

A válság pedig valami ilyesmit követel a szegény gazdától Jóstehetséget vár, hogy érezze meg, mikor lesz jó ára a búzának s akkor búzát termeljen, mikor lesz ára a tengerinek, akkor azzal vesse be földjét, mikor lesz a gyümölcsnek értéke, akkor szakszerű gyümölcs-ápolóvá és termelővé legyen. Ezt pedig nem lehet.

Hát mit lehet? Mert hiszen így sem maradhat. Valamit tenni kell, valaminek történni kell, hogy éljünk, hogy tovább dolgozhassunk. A magyar mezőgazdasági termelésnek mindenestre át kell alakulnia. Ma ez a termelés részben ötletszerű, részben pedig tradíciókon alapszik s ez a két véglet hozza azokat a helyzeteket, amelyek ma a válság magvai. A gazdasági köröknek általános termelési programot kellene összeállítani s ezeket lassan, tudatosan belevinni a köztudatba. Rá kell terelni a gazdaközönség figyelmét azokra a termékekre, amelyeket földje legdusabban adja vissza s amelyek ott az adott körülmények mellett legjobban fizetnek. Ez már részben kialakult, a további munkának ezek figyelembevételével kell az utakat megjelölni a szervezett termelés megalapulásához.

Az ut bizony messze van odáig és sok ránc rakódik le a gazda homlokára, amíg ez megvalósul. Addig is és az idén is, ha már a termelésen, az áron nem tudunk azonnal segíteni, meg kell könnyíteni azoknak az árúknak a megszerzését, amelyekre a gazdának szüksége van.

... És itt és mindenhol, a búzától kezdve végig megint csak eljutunk a kartellekig, amelyek guzsbakötik, életünket és előbb és jobban aratnak mint a magyar gazda. Sürgősen kell pedig segíteni, mert a magyar buza a magyar gazdát kell, hogy legyen s annak haszna az ő zsebében maradjon!

A földhöz jutottaknak három évi egyharmad törlesztő részletet engednek el

Töketörlesztés helyett használati díjfizetést lehet kérni.

Amikor a földreform pénzügyi lebonyolítására került a sor 1928 nyarán, a gazdasági helyzet olyan volt, hogy a földhözjutott gazdák könnyen bírhatták el a megváltott földek vételárának törlesztésére megállapított évi törlesztőrészeket. Azóta a gazdasági helyzet sajnálatosan leromlott és a gabona és terményárak zuhanása folytán a földhözjutott gazdák nagy része képtelenné vált a törlesztést teljesíteni. Már 1931. elején Wekerle pénzügyminiszter, méltányolva a gazdák helyzetének romlását, rendeletileg elengedte a földhözjutottaknak az 1930. évi törlesztő részlet egyharmadrészét. De azóta annyira válságossá lett az agrár helyzet, hogy a földhözjutottak közül rendkívül sokan képtelenek a törlesztésnek eleget tenni és így annak a veszedelemnek voltak kitéve, hogy őket a törvény értelmében földjeikből ki kell mozdítani.

A földhözjutottak nehéz sorsán enyhítendő, a kormány most egy rendeletben messzemenő könnyítéseket és kedvezményeket nyújt a földhözjutott, megszorult gazdáknak. Ezeket a kedvezményeket az alábbiakban ismertetjük:

A törlesztő részeket egyharmadának elengedése.

Minden földhözjutott gazdának az 1929/1930. és 1931. évi törlesztő részlet egyharmadrésze elengedtetik. (Akinél az 1930. évi törlesztő részlet a Wekerle-féle rendelet értelmében már elengedtetett, azoknak az új rendelet az 1929—1931. évi törlesztő részlet egyharmadát engedi el.) Annak a földhözjutott gazdának javára, akinél az 1929.

és 1931. évi törlesztő részeket egyharmadának elengedése folytán *tulfizetés* mutatkozik, ez a túlfizetés, mint rendkívüli töketörlesztés fog elszámoltatni. Az földhözjutott gazda, akinek az egyharmadrész elengedése betudásával az 1931. végéig esedékesé vált összegekben még *hátraléka* mutatkozik, ezt a teljes hátralékot 10 év alatt kamatmentesen törlesztheti. A hadiárak, hadiözvegyek és hadirokantak legfeljebb három kataszteri hold területig úgy a vagyonszállás, valamint a megváltott földek után 25% kedvezményben részesítettnek. Azonkívül a rendelet kimondja, hogy *egy hold legmagasabb megváltási ára nem lehet több, mint 1200 pengő.*

Töketörlesztés helyett mérsékelt használati díj.

Mindazok a földhözjutott gazdák, akik ezt a kedvezményt igénybevenni szándékoznak, törlesztési részeket helyett *használati díjat* fizethetnek. Ez a használati díj a kataszteri tiszta jövedelem minden koronája után évi 1 pengő és 20 fillérben van megállapítva, azonban holdanként 8 pengőnél kevesebb és 24 pengőnél több, illetőleg legelőterületeknél 4 pengőnél kevesebb és 12 pengőnél több nem lehet.

A használati díjat, valamint az 1929—1930. évi törlesztő részekből egy harmad elengedésének betudása után még fennálló és husz év alatt részletekben fizetendő hátralékból egy évre eső összeget, felerészben április 1-én, felerészben október 1-én kell fizetni. Az 1932. év első felére járó összegeket kivé-

telesen július hó végéig lehet kamatmentesen befizetni. A törlesztési részletek szüneteltetése és ezek helyett használati díj fizetése az 1932—33. és 34. évekre terjedt ki. 1935. évtől kezdődőleg ismét életbe lép a tőkétörlesztési kötelezettség és a megállapított törlesztő részleteket az eredeti törlesztési terv szerint 1935 évtől kezdődőleg 49 éven át fogja fizetni a földhözjutott gazda.

Milyen kedvezményt kap az a földhözjutott, aki továbbra is törlesztőrészeket fizet?

A földhözjutott gazdának szabad választása van, vajjon ezután is törlesztő részleteket akar-e fizetni, vagy pedig ezek helyett igénybeveszi-e a használati díj kedvezményét. Aki ez utóbbi kedvezményt nem kívánja igénybe venni, hanem továbbra is törlesztő részleteket fizeti, az ebbeli szándékát legkésőbb ezévi július 15-ig jelentse be a községi előjárásnál. Aki az 1932—1934. évre is kívánja fizetni a törlesztő részleteket, annak a folyó, 1932. évi törlesztő részlet egyharmada elengedtetik. A megmaradt évi törlesztő részleteket, az azok összege a 200 pengőt meg nem haladja, egy összegben, augusztus 15-ig, ha pedig a törlesztő részlet évi összege a 200 pengőt meghaladja, két részletben és pedig felerészben május 15-ig, felerészben október 15-ig kell fizetni. Viszont az 1929—1931. évi törlesztő részletekből az egyharmadrész levonása után még fennálló és 10 év alatt fizethető hátralékból egy évre eső részletet kamatmentesen lehet fizetni. Az 1929—1931. évi tőkétörlesztő részletek egyharmadrészenek elengedése folytán mutatókhoz tulajdonos az évi törlesztő részletekbe tudatik be. Ha tehát valaki már mind a három évi törlesztő részletét befizette, az 1932. évre törlesztő részletet egyáltalán nem fizet többé.

A házhelyekre vonatkozólag a rendelet akként intézkedik,

hogyan ezeknek megváltási árát, valamint az 1929—31. évi törlesztő részletekből fennálló hátralékokat a házhelyhez jutott gazdák 20 évi részletben és pedig minden év október hó 1-ig kötelesek törleszteni. Ez igen nagy előnyt jelent az eddigi állapottal szemben, mert a rendelet most elválasztja a házhely megváltását a földre vonatkozó törlesztési részletek fizetésétől, úgy hogy ha a gazda eleget tesz a házhely megváltási árának fizetésére vonatkozó 20 esztendői részlettörlesztésnek, — ami csak elenyésző csekély összeget jelent — úgy nem lehet őt házból kimozdítani, még akkor sem, ha hátraléka miatt esetleg a földjéből ki kell mozdítani.

A megváltási ár újabb megállapítása.

Ha a földhözjutott ingatlanának megváltási ára a kataszteri értéket meghaladó összegben lett megállapítva és a megváltási ár az 1931. évi december hó 31-iki állapot szerint kimutatott kataszteri tiszta jövedelem alapján kiszámított kataszteri értéket is meghaladja, a földhözjutott legkésőbb 1932. évi június 30-ig az Országos Földbirtokrendező Bizottságnál a vételár újabb megállapítását kérheti. Errenézve, valamint a rendeletben foglalt összes egyéb kedvezményekre nézve a felvilágosítások a községi előjárásnál, illetve az adóhivataltól szerezhető be.

Csendben, nagyobb érdeklődés nélkül folytak le az egyházközségi választások.

Mult héten pénteken volt a R. Kat. Egyházközség képviselő-testületi tagjainak új választása. A választás iránt általában nem szokott nagyobb érdeklődés mutatkozni s az idén is így volt. A reggeli órákban még nagyobb számba vonultak fel a szavazók,

később azonban már csak egyenként jöttek s kevés munkát adtak a szavazatszedő bizottságoknak. A szavazatra jogosultaknak csupán kb. 70%-a élt szavazati jogával, ezek a szavazatok azonban teljesen akceptálták a hivatalos listát, mindössze 5 szavazólapon eszközöltek változtatásokat.

A választás délután 4 órakor lett lezárva s a következők lettek megválasztva:

Rendes tagok: Allmann Miklós, Bánovits József, Bárócz Péter (Mihály fia), Bárócz Mátyás (Bakács u.), Bencsik János közép, Csapits Lukács, Czernics János (Jenőherceg u.), Cselinác József (Tisza I. u.), Dobszay Mátyás, Ehmann József, Einwiller József, Fridrich Oszkár, Gergeta György (Kazinczy u.), Gelencsér János, Halász Péter, Heréb József, Heréb Antal, Heréb István, dr. Kis Hegedűs János, Hóskity Illés, Jányi Antal (II. Lajos u.), v. Kürtyösy Mátyás, Kátóii Antal, Kvála István, Lang Aladár, Laklia Ignác (Barát u.), Lukácsévics Mátyás (Felszab. u.), Miholek József, Menczinger József, Miszlang János, Mohácsán Antal (Kórház u.), Matkovicz Mátyás, ifj. Molnár József, Müller Antal, dr. mohácsi Németh Kálmán, Pakusz Károly, Pavkovics Antal Pál, Pavkovics János (Kazinczy u.), Pavkovics Fülöp (Tisza I. u.), Pecsuvác József (Perényi u.), Pécsi István, Pécsi György, dr. Rüll János, Rubint József, Reichardt György, Schmidt Károly, dr. Schmidt Miklós, vitéz Szönyi Alajos, Somogyvárcz Mátyás, Srancinger Sándor, Szajcsán János, Szücs Péter, Timár György, Thür Gyula, Uhl Ferenc, Vorisek Lajos, Verbán János (Vármege u.), Vidák Antal (Jenőherceg u.), Veszély József, Veszély Antal, Zombori Mátyás és Zsuzsits András

Póttagok: Bauer Károly, Budzsákia Mátyás, Bubreg János, Cselinác György, Cselinác Péter, Gabó István, Horváth József, Huber János, Jányi István, Kecskés Lajos, Kersity János, Kasza András, Kósza István, Mayer Károly, Pazaurek József, Pobisch Lambert, Schweier János,

nos, Szücs Mihály, vitéz Tolnay György, Verbán István és Zsuzsits András kovács.

Június hó végén jönnek a színészek.

A vidéki városokban, ahol nincs állandó színház, mindig valami örömet szokott kiváltani a színészek érkezése. A télen át pihenő, elárvult szinkör kapui megnyílnak s hirdetik, hogy várják a vendégeket. Amikor aztán a színházi titkár végigjárja a bérleket, ez már az első lépés azokhoz a forró színházi estékhez, amelyek azután oly sokáig ott élnek az emlékekben.

A primadonna, a görlicék bevonulása nagy kofferekkel, ruzsos, piros szájjakkal, formás lábakkal viszt az aranyifjúságot hozza lázba s ezek az élő-kacagó reklámok talán a legiőbb vonzóerői a színháznak.

Mint a mult héten röviden jeleztük, az idén is Deák Lőrinc jön le társulatával Mohácsra. A mult évi szezőnnal kölcsönösen megvoltunk elégedve. A színház társulat csupa fiatal, ambiciózus erőkből állott, akik nagy kedvvel, fáradhatatlan akarással játszottak és sok forró sikert könyvelhettek el. A közönség nagyon szépen pártolta is a színházat s az utolsó években rekordszámba menő házai voltak Deáknak.

Mint értesülünk, Deák Lőrinc már megszeretett társulatát még újabb, kitűnő erőkkel frístitette fel s még nagyobb ambícióval készül a mult sikerei után a mohácsi szezőnra. Most Komáromban játszanak, ahol a helyi lapok elragadtatással írják a társulatról. Kiemelik Deák Lőrinc áldozatkésztségét, amellyel az ottani moziból alakított át magának színházat. A külső kiállításra is nagy összegeket áldozott, úgy hogy a darabok mindent nyújtanak, amit vidéken színházról várni lehet.

A régi ismerősünkről, Paxy Teriről a primadonnáról az elragadtatás hangján írják az ottani

Igaz, ő maga mindenkor törvényes uton járt el, soha arról le nem tért.

Mert Fekete Pál okos ember volt. Azt a hadikölcsön részt, amit a jegyző ur annak idején kiszabott rá, minden alkalommal megvette s amikor egy gazda földje eladásra került, ő volt a vevő. Ilyenkor aztán sietve tudott féláron a kötvényeken. Afféle elrejtett finánczseni volt, akizhez bizony pantallós urak is eljártak tanácsért. Tanácsért meg kölcsönért. Fekete Pál azt is adott urnak, parasztnak, csak váltót kért. «Mégis a rend kedvéért», szokta ilyenkor mondani. Az adósok adtak is. Ki vissza váltotta, ki nem. Ha nem váltotta, Fekete Pál többet nyert rajtuk mindig. A dobra került 1—2—3 holdat féláron vette össze az árverésen.

Ilyenkor csak össze sugtakbugtak az emberek, hogy Fekete Pál uszoráskodik, de nem szólt neki senki. Kibuktatták a képviselőtestületből, a gazdatársak csak úgy, ujhegygel bökték meg

kalapjukat s nagyon sietős dolga akadt mindenkinek, ha vele találkoztak.

Fekete Pál nem azért volt finánczseni, hogy a falusi társadalmi élet e furcsaságait ne vegye észre. Észre is vette. De nem tudta elképzelni, hogy mi fáj a Lajos gazdáéknak, meg az ispánéknak, meg a többieknek.

Sok volt itt a baj!

Nem emlékezett például senki arra, hogy Fekete Pál odavetett volna valaha is egy koldusnak egyetlen garast. Vagy amióta ismerték, valakinek jót, vagy szivességet tett volna. Szivtelen és lelketlen embernek tudták.

Nem tudni igaz-e, nem-e, vagy csak öregasszonyok mesélték, volt is Fekete Pálnak elég a maga családjával. Valaki a familiában mindig az ágyat nyomta. Most a felesége őrizte a szobát vagy egy hete.

Tegnap meg az áldott lelkű sógorral gyűlt meg a baja. Gondolkodni kezdett a történeten.

Azt mondta Péternek, jönné át

a szomszédközségbe azért a présért. Igaz, nem akart a sógor jönni egy lovával, mert szerinte sem a kocsija, sem a lova nem birta hazafelé hegynek fel. De azután mikor ráigért a fuvarra, mégis ráállt. A sógor öreg gebéje föl a partnak tényleg kiadta az erejét, oszt' egyszer csak kilehelte párját. Szegény Péter sirt. Váltig azt hangoztatta, hogy most itt van la, egyetlen lova odalett. Még elélt volna szegény pára néhány esztendeig. Oszfályos társa volt a munkában, a keserű napszámban, oszt' most itt van la. Elmondta vagy hatszor, mint az eszelős. Mindezt csak azért, mert ő sajnálta az ő maga két sárgáját. De reméli, hogy azt a fájós lábú kancát most neki adja, vagy akár meg is veszi tőle lefizetésre. Ilyesmire sápitozott a sógor. Ő biz' megfizette a fél utat, más keresni valója nincs őrajta senkinek. Menjen oda a döglött gebéjéért keresni, ahol a partszakad. Be is hozta a fuvar mással. Ezért mondta aztán a főbíró a Nagykrumpliban, hogy

TÁRGA

Péter és Pál

Írta: Nyáry László.

A levelüket hullató sárga akácok lágyan imbolyogtak a harmatozó hajnalhasadásban. Az azuro égen fénylő lángcsóva bearanyozta a közelgő nap útját. Lassan bevilágította a kelő nap az ég kárpitját és gyönyörű össi vasárnap reggeledett. A kibontakozó napsugár anyos felkelhet lehelletének aranyos fuvolatától megelevenedett mező illatárjában, fenséges zsongás kerekedett.

Fekete Pál gazd' uram már javában fujta a bodor füstkarikákat a préház előtti kis padon s úgy várta az elkésett hajnal.

Dús fűtöket hozott az ideai ősz. Fekete Pál megelégedetten tért vissza a karók közül. Ehhez a néhány holdhoz pedig, hej de sok keserű könny és átok tapad.

lapok, de sorra találkozunk a kritikák sorain a régi kedvencekkel *Eőry Gizi, Józsa Irma, Huszthy Róbert, Hortobágyi Andor* ott is megszeretették magukat a közönséggel.

A társulat műsorán a fővárosi újdonságok szerepelnek: *Maya, Éjfél tánc, Mosoly országa, Fehér orchideák, Tűzmadár* kerültek előadásra a múlt héten.

A Szinpartoló Egyesület tagjai részéről két heti előadások anyagi tekintetben biztosítva vannak s ha a közönségnek az egyesületen kívül álló része csak némiegyen kívül álló része csak némiegyen is pártolja majd a színházat, az ideén is szép sikerrel fog végződni a színi szezon.

Országos Credo Kongresszus.

A napról-napra erősödő országos Credo mozgalom nagyszerű seregszemléje volt június 12-én Szt. Márton püspök szép városában, Szombathelyen. Több mint 2000 credista férfi és kb. ugyanannyi vendég jelent meg a kongresszuson. Szombathely városa a legnagyobb előzékenységgel és szeretettel fogadta a június 11-én egymásután berobogó Credo-voatokat. A Pécsről érkező credistákat *Virág Ferenc* megyéspüspökkel az élükön *Halmas Ferenc*, a szombathelyi Credo titkára köszöntötte. 7 órakor ünnepélyes *Veni Sancte* volt a domonkosok nemrég átépített nagyszerű barokkstílusú templomában, majd *P. Ratnik* Domonkos, a szombathelyi Credo elnöke rövid szentbeszédet mondott és a Szentlélek áldását kérte a kongresszusra.

9 órakor ismerkedési estély volt a Kat. Kör kerthelyiségében, ahol a szombathelyi Credo énekkar bevezetésül az «Istent akarjuk» c. credo-himnusz énekelte. Ezután *Hirsch József dr.*, a szombathelyi Credo világi elnöke üdvözölve a megjelent credo testvéreket, kifejtette a Credo célját

és működését Szombathelyen. «Nincs Credo hivatalnok és Credo munkás — mondotta többek között — csak Credo testvér.» A nagyhatású beszédre *Szinkovich Károly* válaszolt és tolmácsolta a pécsi és baranyai Credok üdvözlését.

Vasárnap reggel óriási számban járultak a credisták szent áldozáshoz a dominikánusok Szent Márton templomában *P. Böle Kornél* szent miséje alatt.

8 órakor a templom mellett épült Kulturházban a Credo-vezetők értekezletén *dr. Tauber Sándor* prelátus-kanonok elnöke alatt hasznos és praktikus megbeszélések folytak. *Petrovác Gyula* országgy. képviselő a közéletben is harcoló offenzív Credo-életet sürgette: «Nem üzünk pártpolitikát, de a keresztény alapokon nyugvó politikában a Credo is számottevő tényező legyen.» *Kórodi-Katona János* képviselő a teljes vasárnapi munka szünetnek törvényileg való elrendelését kérte felterjesztendő háziorozati javaslatban és kívánta, hogy az Orsz. Credok közös összefogással tegyék lehetővé a jövőben a marxizmusnak állandó támadását Isten és Egyház ellen. *Kelemen Andor dr.* a Credo-programok megvalósításáról az egyes Credoktól beszámolókat kér, *Szinkovich Károly dr.* pedig az egyházközösségek képviselőtestületében csak buzgó credistákat szeretne látni. Végül *P. Böle* országos credo-elnök összegezte és kiegészítette az értékes felszólalásokat és reflektált az elhangzott kívánásokra.

Fél 11 órára felvonult ezután a jelenlevő, több mint 80 különféle Credo Egyesület a püspöki palota előtt, ahol a három Credo-püspök: *Virág Ferenc, Rott Nándor* veszprémi és *Mikes János* szombathelyi püspökök fogadták a credisták üdvözlő hódolatát, majd a székesegyházba vonultak az ünnepélyes nagymise bemutatására.

Virág Ferenc megyéspüspökünk lépett evangélium után a szószékre és a mai ember láza

dó, nyugtalan lelkületéről beszélve azt mondotta, hogy olyan ez az emberiség, mint a szentírás oktan ember, aki futóhomokra építette házáat és jöttek az esők és viharok és rombadőlt boldogsága épülete . . .

Délután a város és környékének nevezetességeit tekintették meg az összesereglett vendégek. Többen a jubiláló Kőszeg városát is megtekintették.

4 órakor vette kezdetét a III. Országos Credo Kongresszus. *Mikes János* püspök megnyitó szavai után *P. Böle* felolvasta *gr. Apponyi Albert* levélben küldött beszédét, aki mindenkinek élénk sajnálatára épen Genfben volt.

Csekonics Iván gróf, a város képviselője nagyhatású beszédében a közéleti tisztességről beszélt, amely minden szereplésben, politikában vagy társadalmi téren a zsinórmérték legyen.

Krüger Aladár pedig a «Család» címen szövegezte a credistákhoz, hangoztatva, hogy az Isten parancsainak az egész vonalon egyszer már érvényre kell jutniok, mert eddig nem történt más, mint ezeknek burkolt vagy nyílt lábballiprása.

P. Badalik Bertalan lelkes szavakkal beszélt a szociális kérdéstről, végül *P. Böle* a hallgatók hangos örömére, örök mosolyával szintén szólásra emelkedett és a vezetők értekezleteinek eredményeit tolmácsolta érces hangján a mikrofonba. Beszélt a K. S. V. munkájáról, a Credo-mozgalmak eddigi eredményeiről, majd felolvasta az üdvözlő táviratokat és bejelentette, hogy a jövő évi Credo Kongresszus helye, részben a nagy világ-cserkésztiláborozás miatt *Gödöllő* lesz.

Utána felvonulás volt a székesegyházba, ahol *Mikes János* gróf megyés püspök *Te Deumot* intonált és ezzel befejezést nyert a kongresszus. Mindenki megelégedve és örömmel vett részt az esti szerenádon a püspöki palota előtt, mert úgy érezte, hogy büszke lehet a katolikus

voltára és a Credo Egyesület ez újabb manifesztációja is méltó volt a Credo hitvallásához és fenkölt szent cétjához.

Városunkból sajnos, csak 5-en vettek részt a kongresszuson: *Dr. Margitay Lajos, Pap József, Bogdár Antal, Hajdinák János és Patton János.* Reméljük, a jövő ében már több credistának anyagi erői fogják győzni az utat a szép Gödöllőre.



— Az alispán Mohácson. *Fischer Béla* Baranyavármegye alispánja szombaton Mohácson tartózkodott. Megtekintette a vármegyei gyümölcsfaiskolát, majd vizsaszautazott Pécsre.

— Kitüntetéses szigorlat. *Margitay Iván, dr. Margitay Lajos* polgármester fia a pécsi Erzsébet tudományegyetemen a tétéles szigorlatot egyhangú kitüntetéssel tette le.

— Évzáró ünnepély a polgári iskolában. A mohácsi állami polgári iskola vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta évzáró ünnepélyét. A tanári kar nevében *Mayer Ferenc* igazgató bucsuztatta a távozó növendékeket, aki könnyes meghatottsággal engedte el az élet további útjára a végzett fiukat és leányokat. A növendékek részéről *Auber Andor és Lichtblau Erzse* bucsuztak a tanári kartól, majd kiosztották a bizonyítványokat.

— II. Lajos király emléke Ráckeve. Vasárnap délután avatta fel Ráckeve község II. Lajos király emléktábláját, amely a király utolsó útjának megjelölése. Az ünnepségen a ráckevei dalkör hazafias éneke után *Havas István* székesfővárosi szakfelügyelő szavalta el az erre az alkalomra írt versét, majd *Babirák József* káplán tartott ünnepi beszédet.

hogy úgy utálják őtet, mint a bűnt. De mit árt ez neki? Irigylük. Otthon az asszony is egész este azt dudorászta a tülebe, hogy adja a Péternek a fájós lábú kancát, mert az ő erőszakoskodása miatt vesztette el a lovát. Ne vesztse el egyetlen barátját és rokonát a faluban, hogy oly egyedül maradjon, mint a tépett fa a határon. Hát azért is jött el már hajnalban hazulról. Ide nem jön utána a Julis a fejét tele beszélni.

Ahogy így üldögélt a kis padon, az idő azért nem állt. Rendre multak a fertályórák, meg az egészek is.

Fekete Pál unta is magát, do log se volt, leakasztotta hát a szögről a rádióhallgatót. Néze gette a műsort is.

— Óh! Már megint az a rettenetes templomi közvetítés — bökte ki félhangosan. — Mintha bizony azért tartanék rádiót. De ni csak! Kilencre van hirdetve, tán azután vége is vo'na. Felveszi a kagylókat és egyiket a fülére, nyomja . . . Kilencc óra körül pedig — hallatszott a rádió-

ban — nagy fennszóval kiáltá: Eli! Eli! Lama Sabaktáni? Ami magyarul azt jelenti: Én Istenem! Mért hagytlál el engem? . . .

Fekete Pál letette a hallgatót. Dűnnyögött magában. Az Isten senkit sem hagy el, sem meg nem segít. Én még ugyan nem találkoztam a segítségével. Az embernek magának kell magán segíteni.

— Eh mit! — szólt és rágyújtott újra az ünneplős tajték pipára.

Valami zene-bona felét hallott a falu felől. Felállt a kis padra, hogy jobban ellásson. Emberek futkostak, lovak patái vágták a földet és kocsik zörögtek. Az első pillanatban nem látszott még semmi. De nini csak! A háza felől egyszerre egy magas lángnyelv csapott fel az ég felé, utána még egy. Mintha az eget nyaldosta volna a tűzcsóva.

Fekete Pál uramat egyszerre ellepte a hideg verejték . . . épen az ő háza tájékáról látszott a tűz . . . tán csak nem a háza

ég? Rohanó eszeveszettséggel, örjögve futott a szőlőből a falu felé. Gyöngyöző izzadás volt az egész arca, amely olyan volt, mintha a bűntudatos ember a pokol kinjából, az isteni irgalom után rohanna.

Már a falu szélén hallotta, hogy az ő háza ég. Az emberek az utcán csoportokba verődve tárgyalták az esetet. Látszott rajtuk, hogy a keresztcipelésben nem igen akar neki senki segíteni.

A tűzoltók már sérényen dolgoztak az égő házban, az a néhány kíváncsi, aki a házköré serreglett, bámészán ögylgett.

Két kicsi gyereke már az utcán siránkozott. Fekete Pál ügyet sem vetett rájuk. Ordítva kiáltott, hogy hol a Julis, az asszonya. Az önkéntes tűzoltó parancsnok alig tudta megérteni, hogy mit akar. Nem is nagyon ügyelhetett rá, de meg nem is tudta, hogy Fekete Pálné a házban van e, vagy sem. Ugyan már köröskörül nagy lángnyelvek csaptak

elő, a parancsnok mégis megkísérelte négy társával behatolni az égő házba. Ez azonban emberi erővel lehetetlen volt. De Fekete Pált nem lehetett visszatartani. Neki rohant az égő háznak, hogy bemenjen az ágyban fekvő feleségéért. Abban a pillanatban az orra előtt szakadt le egy üszkösödő gerenda. Meghátrált, majd térdre tántorodott a keskeny járda mellett kis árokan. Térdre roskadva, kezeit fájdalmasan összekulcsolta. A fülébe csengett egy mondat, azt ismételtette:

— Én Istenem! Én Istenem! Miért hagytlál el engem? . . .

Ugyanebben a pillanatban tántorgott kifelé Péter sógora az égő házból. Kormosan és félaléltan, vállán parázslott az ünneplő ruhája. Emberföltötti erővel, ölében cipelte egy lepedőben Fekete Pál feleségét, aki ájultan görnyedezett a hős férfi karjai között.

— Szent Antal napja. A szt. ferencendi zárdában az idén is hagyományos keretek között ülték meg a templom bucsuját, szt. Antal napját. A katolikus hívek úgy a városból, mint a környékről szép számban keresték fel a templomot. A magyar szent beszédét *Baum* Ferenc dunaszekcsői, a németet *Wolf* József nagynyári segédlelkészek, a sokak beszédét *Iselstöger* Lajos esperes-plebános tartották. Délben a zárda vendégül látta a külvárosi katolikuság és a város vezetőit ebédre.

— Kétszeres gyász. Mély szomorúság érte *Ritzl* Károly mohácsi asztalosmestert. Tíz napon belül mindkét gyermeke, a 6 éves *Karcsika* és a 4 éves *Magúska* meghaltak. A megrendítő kétszeres gyász az egész város közönségének megértő részvételét keltette fel a szülők iránt.

— Magánvizsgálatok a polgári iskolában. F. hó 13-án és 14-én tartották a mohácsi állami polgári fiú- és leányiskolában a magánvizsgálatokat. A vizsgálóbiztos dr. vitéz *Petkő* Endre főigazgatósági kiküldött volt.

— Megkezdődött a hordóhitelesítés. Hosszu ideig nélkülözték a kádarak és a szőlősgazdák a hordóhitelesítő működését. Most *Rubint* József, akit nemrégiben bizott meg a vármegye alispánja a hordóhitelesítéssel, beszerezte már azokat a kellékeket, amelyek a hitelesítéshez szükségesek s működését megkezdte.

— Credo gyűlés. Vasárnap, június 19-én d. u. 1/2 órákor a Kat. Legényegylet nagytermében a Mohácsi Credo Egyesület taggyűlése lesz. A gyűlésen *Patton* János káplán beszámol a szombathelyi Credo Kongresszuson elhangzott beszédekről és határozatokról. Az összes tagoknak pontos megjelenését kéri ezért Credo-testvéri szeretettel az elnökség.

— Baranyavármegye közigazgatási bizottsága kedden délkélt tartotta június havi ülését. Az ülésen *Vidákovich* Lajos dr. vármegyei tiszti főorvos a közegészségügyi helyzetről, *Halász* Antal h. pénzügyigazgató az adózásról számolt be. A május végén esedékesé vált adóhátralék végösszege 2 millió 115 ezer pengő volt, ami az összkivetésnek 71%^o át teszi ki.

— A vasárnapi átkelési díj leszállítása. Kaptuk a következő levelet: Örömmel hallottam, hogy a legutolsó közgyűlésen a vasárnapi átkelési díjat leszállították 16 fillérre. Ez a díj most kétszerese a hétköznapi díjnak s amikor most elismerem, hogy a város a közvélemény kérését igyekezett teljesíteni, valahogyan mégis csak megállók ennél az új díjnál is és kérdem, hogy tulajdonképpen miért kell vasárnap drágábbnak lenni az átkelésnek? Vasárnap a szigetiek közül nagyon sokan templomba jönnek át, — ezért talán? Ha valaki vallásos és eleget tesz vallási parancsainak, azt meg kell büntetni kétszeres átkelési díjjal? Nagyon sokan az állandóan a szigeten levőknek egy kis jobb ünnepi ebédet, egy kis süteményt

küldenek, hogy a heteken át távollevők is jobb ételt kaphassanak. Ezt kell talán megdrágítani? Azt hiszem nem ezeket akarja a város sujtani, végeredményben maradunk mi, szórakozni, pihenni vágyók, akik meg merjük engedni magunknak azt a lukszust, hogy átmenjünk egy kis jobb levegőt szivni, hogy a gyermekeink a zöld fűben kihancurozzák a tüdejükből az egész héten át belélegzett aszfaltport. Hát persze bennünket kell megbüntetni a kétszeres díjjal, mert ez csak büntetés lehet. A helyes az lenne, ha a vasárnapi kirándulásokat, amelyek nekünk ülfoglalkozásuknak olyan fontos, mint a fizikai munkásnak a pihenés, előmozdítanák s ha a hétköznapián nem is olcsóbban, de legalább ezen az áron engednék meg tudnunk kiszellőztetését. Egy szigeti kirádu.

— Zarándoklat Mária-Gyűdre. A kongreganisták zarándoklata június 21-én, kedden a hajnali vonattal indul Mária-Gyűdre. A már jelentkezett, valamint az újabb csatlakozók reggel fél 5 órákor legyenek az állomáson, hol jegyét mindenki maga váltja meg. A kedvezményes jegy ára Siklós-Vökányig és vissza 3 P. A zarándoklathoz nem kongreganisták is csatlakozhatnak.

— Lövészek figyelmébe! Vasárnap délután 2 órákor a Bögreti lőtérre a versenyen részt venni óhajtó lövészek gyakorlás céljából jelenjenek meg.

— Országos vásár. Hétfőn Mohácson országos állat- és kirakodó vásár lesz, amelyre vészementes helyről mindenféle állat felhajtható.

— Az OMKE közgyűlés. Lapunk legutóbbi számában megemlékeztünk az OMKE közgyűléséről, mely f. hó 26 ra volt tervezve. Mint illetékes helyen közlik velünk, a közgyűlés határnapja a Központ kiküldötteinek akadályoztatása miatt július 3 ra toldódott el. A közgyűlés pontos időpontját és helyét lapunk legközelebbi számában közöljük.

— Jégverés Nyomján és Szederkényen. Csütörtökön délben Szederkény és Nyomja községeken pusztító jégverés volt. A jég egyes helyeken 20 cm. magasságban borította a földet és az egész határban óriási károkat okozott.

— Julius 1-én kezdődik a kötelező szemétfuvarozás. Mint a közgyűlésről szóló tudósításunkban olvasható, a város által készített kötelező szemétfuvarozási szabályrendelet jogerős lesz. Julius 1-ével kezdődik a szemétfuvarozás, amely azonban csak egyes utcákra van korlátozva. Jövő számunkban ismertetni fogjuk részletesen a szabályrendeletet, hogy az érdekeltek mindenről tájékozva legyenek.

— Lótolvajok Lippón. Szerdára virradó éjjel *Brucker* Lipót lippói gazdától elkötötték a lovakat s valószínűleg Ivándárdán át megszállott területre vitték. A tolvajlást minden bizonnyal kőbor cigányok követték el. A csendőrség bejelentette az esetet a pécsi rendőrségnek a további eljárás lefolytatása végett.

EXKLUSÍV
Gyermek és felnőtt
TÁNCISKOLA
az Iparos Olvasókönyvben június 22-én, szerdán délután 5 és 8 órákor nyílik
MILASSIN és FELLNER
pécsi táncmesterek vezetésével.
Jelentkezések folyó hó 20. és 22-én, ugyanott délután 5-7 óráig vagy előzetesen a rendezőségénél.

— A Szinpartoló Egyesület felkéri tagjait, hogy az összes nyugtaikat legkésőbb 25-ig beavaltani sziveskedjenek, mert ellenkező esetben a szelvények kiadása akadályokba ütközne.

— A város két bikát adott a Legelőtársulatnak. A Mohácsi Legelőtársulat a nyári legeltetés idejére két bikát kért a várostól. A város méltányolva a kérelében előhozott indokokat, megszerzett két bikát s kiadta a társulatnak.

— Földhözjutottak figyelmébe! Lapunk más helyén közöljük a kormány 1932. évi 3200/M. E. számú rendeletét, amellyel nagyobb arányú kedvezményeket nyújtott. A városi adóhivatal ezután is felhívja mindazokat, akik az OFB által juttatott és mezőgazdaságilag művelt ingatlan birtokában vannak, hogy f. hó 20 án, hétfőn reggel fél 8 órákor a városi adóhivatal helyiségében feltétlenül jelenjenek meg, ahol a kiadott rendelet az érdekeltekkel ismertetik és megmagyarázzák.

— Régi utak visszaállítása. A szigeti felméréssel kapcsolatban a mérést végző mérnökök megkeresik és kimerik a régi szigeti dűlőutakat, amelyek, évtizedeken keresztül különféle elszántások folytán nincsenek a régi helyükön. Az így megállapítandó utakat a város karókkal fogja ellátni, hogy azokat ismét ne szántsák el.

— Verekedés. Kedden este-tél véres verekedés tört ki a Felső Dunasoron. *Krémer* József és *Bartolovics* Mátyas munkások összeszólkoztak *Böhm* Lajos és *Böhm* József kirakodó munkásokkal. Az összeszólkozásból verekedés lett s a két utóbbit sörös üvegekkel ütlegelték. A verekedők ellen az eljárás megindult.

— Országos aranykoszorus mester verseny. Az Országos Iparegyesület, amely egyébként ebben az évben érte meg 90 éves évfordulóját, az idén is megrendezi országos aranykoszorus mester versenyét. A verseny munkák az Iparcsarnokban lesznek kiállítva. A kiállítás szeptember 1-től 18-ig tart s az iparosságnak a részvételt szállítási kedvezményekkel könnyítik meg, a közönséget pedig utazási kedvezményekkel buzdítják a látogatásra. Az Országos Iparegyesület ez alkalommal kérelem fordult a városok vezetőihez, intézményekhez, hogy a tőkehiányban szenvedő kisiparosokat megrendelésekkel támogassák a versenyen való részvételben. Alig van intézmény, amely évente be nem szerez valami ipari tárgyat, ha ezt most ez alkalomból teszi, sok kisiparosnak könnyíti meg a nemes versenyzést. A versenyeknek egyébként külön célja a magyar ipar propagálása,

ami különösen ezekben a súlyos napokban fontos. Minden fillér teher, amit oktanulul viszünk ki külföldre olyan áruért, amelyet itthon is megszerezhetünk volna. Bizonyosak vagyunk benne, hogy úgy a hatóságok vezetői, mint a nagyközönség támogatni fogja iparosságunk nemes törekvéseit.

— Adományok a Tomori Pál Futball Csapat felszerelésére N. N. 20 pengőt, N. N. 10 pengőt, N. N., N. N. 1—1 pengőt. Fenti adományokat ezúton köszöni és nyugtázza az elnökség.

— Szenvedő nőknél a természetes „*Ferenc József*” keserűviz könnyű, erőlködés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótekonny hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a *Ferenc József* viz kitűnő hatással a saját kísérletei alapján is alkalma volt meggyőződést szerezni. A *Ferenc József* keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Az átkelés és az átkelési díjak szabályozása vásár- és ünnepnapokon. A város képviselőtestülete a vásár- és ünnepnap délutáni átkelési díjakat folyó hó 19 től kezdődőleg leszállította és az átkelési díj vásár- és ünnepnapokon úgy délelőtt, mint délután oda és vissza 16 fillér. Az átkelési jegyeket a közönségnek meg kell őrizni és a szigetből visszatérve az ellenőrnök fel kell mutatni, mert ellenkező esetben a gőzkompbizottság határozata szerint a szigetből a városba átkelve is új jegyet kell váltani. Vasár- és ünnepnapokon a gőzkompjárat szünetel és csak a motoroshajó közlekedik, tehát ezen a napokon a motorhajókon vámmentességet senki sem élvezhet és az eddig kiadott vámmentességi igazolványok is hatályukat veszítik. A hétköznapiakon érvényes új vámmentességi igazolványok kiállítására kérelmeket a város gazdasági ügyosztályába kell benyújtani. A kiránduló és strandoló közönség figyelmé felhívatik arra, hogy a nyári időszak alatt a városból a szigetre fél 2, fél 3, fél 4 és fél 5 órákor indul a gőzkompp, illetve a motorhajó. Ezek a járatok a nyári időszak alatt minden körülmény között be lesznek tartva, amennyiben azonban a kocsiforgalom, vagy más körülmény megköveteli, úgy esetenként 2 órákor, 3 és 4 órákor is indul a hajó a városból a szigetre. Vasár- és ünnepnap délután 1 órától kezdve este 6 óráig félóránként indul a motorhajó a nyári időszak alatt, vagyis 1, fél 2, 2, fél 3, 3 stb.

— **Autósok!** Megjelent Magyarország legújabb Autó térképe. Ára 50 fillér. Kapható **Fridrich Oszkár** könyv- és papírkereskedésében, Mohács.

— **Talált tárgyak és elkobzott jószágok árverése.** Folyó hó 22 én délelőtt 9 órakor a mohácsi m. kir. rendőrkapitányságon (emelet 3. ajtó) talált tárgyak, továbbá elkobzott és gazdtalan jószágok kerülnek árverésre. Fegyver és lőszervárverés csakis fegyver és lőszervásárlási engedéllyel rendelkezők vehetnek részt.

— **Évzáró leventeverseny.** F. hó 26 án, a jövő vasárnap rendezi a város testnevelési bizottsága a leventék évzáró versenyét. A versenyen a kültekkel együtt 800 levente fog felvonulni és közös, ujradszerű szabadvakorlatot bemutatni (gerelyvetés és súlylökés.) Kiemelkedő számok lesznek a Niels-Bukh rendszerű dán-torna bemutató, valamint a páros-staféta 84 résztvevővel. Lesz még ezen felül költőtáncos is, ki még Srohschneider profosztort is lepipálja. A leventelövészek versenye 19 én délelőtt fog lefolyni. A verseny megtekintésére igen sokan fognak a vármegye vezetősége részéről is eljönni. Mohács város vezetősége és bizonyára a város tarsiadalmi is igen nagy számban fog megjelenni, hogy ezzel is kimutassa szeretetét a „szébb jövő“ biztosítéka, a leventefjúság iránt. A verseny rendezősége tekintettel a nehéz viszonyokra, 50 és 20 filléres helyárakat állapított meg.

— Zongorahangoló speciálista BINGOLD Mohács, Kazinczi u. 7.

— **Szivbajos a templomban.** A vasárnapi 9 órai szent misén ismét pánikszzerű jelenetek voltak a belvárosi rom. kat templomban. Egy szivbajost ért utol a roham a görcsökben esett össze. Az iskolás gyermekek megijedtek s futva igyekeztek ki az ajtókon. A felnőttek között is az első percben ijedség uralkodott. Ehhez hasonló jelenet már történt egyszer ugyanezen beteggel. A szegény szivbajos beteg — mint értesülünk — nagyon vallásos ember, szeret templomba járni. Egyszer a gyűdi zárandoklaton is szivgörcsöket kapott s összeesett, amikor szintén nagyobb ijedelmet okozott. Azt hisszük helyes lenne — talán a lelkészek megtehetnék ezt — hogy arra kérnék az illetőt, hogy a kevésbé népes szent miséken vegyen részt, mert a 9 órai szent misén mindig zsufolt a templom s tele van gyermekekkel ami egyszer nagyobb bajt is okozhat. Ezen alkalommal az egyházközség vezetőségének figyelmét felhívjuk arra is, hogy a templomajtók mind befelé nyílnak. A rendes misék alkalmával is sok nehézséget okoz, hogy a kifelé tuduló község között a legtöbbször nem lehet a másik félszárnyat kinyitani. Mi történné, ha egyszer komolyabb esemény tényleg gyorsan kifelé kényszerítene a hívőket. Gondolni sem jó arra, hogy a befelé nyíló ajtók mily nagy bajt okozhatnak. Reméljük, hogy az egyházközség vezetői is belátják ennek tarthatatlanságát és átalakítják kifelé nyílóra az ajtókat.

A képviselőtestület állástfoglalt az autóbusszjáratok mellett.

A város közgyűlése. — Az autóbusszokat más menetrendre akarják kényszeríteni, hogy a vasutnak versenyt ne okozzanak.

A város képviselőtestülete igen gyérszámú érdeklődés mellett, szombaton délután fél 4 órakor tartotta rendkívüli közgyűlését, **Lipokatits** János főjegyző, polgármesterhelyettes elnöklésével.

Napirend előtt dr. **Fischer** Ernő szólt fel, aki szövegeltette, hogy az autóbusszokat más menetrend megállapítására akarják kényszeríteni, hogy a vasutnak versenyt ne okozhassanak. Különösen szól ez a Mohács—pécsi autóbusszjáratra. Dr. **Fischer** rámutat arra, hogy Mohácsot mennyire mellőzik a menetrend megállapításoknál s ha az autóbusszjárat nem lenne, mily lehetetlen helyzetbe kerülünk. Az ügyvédeknek, az egyetemi hallgatóknak a hajnali vonattal kellene beutazni, hogy idejében Pécsset legyenek, mert a későbbi vonattal elkésk munkájukat. Viszont az autóbusszjárat pontosan igazodik a tényleges szükségletekhez. Kéri, hogy a város hasson oda, hogy az autóbusszjárat a régi menetrend szerint járhasson.

Dr. **Beck** Alajos hasonló értelembe szólt fel s különösen helytelenítette, hogy a menetrend változtatásoknál nem hallgatják meg a mohácsiakat. Felszólalásában felhozta mindazon érveket, amelyeket előző számunkban közöltünk a menetrenddel kapcsolatban.

— **A város polgármestere felhívja** mindazokat, akiknek a dunaparti sétányon, tehát az u. n. betonfal alatti töltésen bármilyen néven nevezendő ingó tárgya van (csónak, fa, vagy tuskók stb.), azokat ezen hirdetés megjelenésétől számított 3 nap alatt mindenki saját érdekében szállíttassa el, mert ellenkező esetben a város mint hatóság az egyes tulajdonosok terhére fogja az ottmaradt tárgyakat elszállítani.

— **Egyházi adókiivetés közszemlén.** A mohácsi rom. kat. egyházközség értesíti a köz- és magántisztviselőket, valamint a vagyonatlanokat, hogy az 1932. évi párbérük és egyházi adójuk kivétele megtörtént. Ezen párbér és egyházi adó kiivetés június 15-től kezdve a pénztár helyiségében (belvárosi iskola) 15 napi közszemlén ki van téve és az a hivatalos órák alatt délelőtt 9—12 óráig betekinthező. Netáni fellebbezések 1932. június 30-ig bezárólag ugyanott a pénztárhoz nyújtandók be.

— **Trágyadomb a Deák-téren.** A Deák-térnek a Horthy Miklós ut felé eső végén gyűjti össze a város az aszfaltról összehordott trágyát és szemetet. Nem tudjuk, hogy az így feldíszített tér milyen modern térdíszítési irányzat stílusa, de hogy a maradi mohácsiaknak nem tetszik, az bizonyos. Azt hisszük a Mohácson megforduló idegenek sem rajonganak ily szépségeti stílusért s a legjobb lenne a szemégyűjtőnek más helyet találni.

Káldor Oszkár a filléres gyors miatt szólt fel.

Lipokatits János főjegyző kijelentette, hogy a város eljárt a kívánt irányban, majd a napirend tárgyalására tértek át.

vitész **Szönyi** Alajos ismertette a külföldi kölcsön ügyében érdekelte pénzügytől érkezett azon kérelmet, hogy a város elsőbbségi bekebelezési nyilatkozatot adjon. A közgyűlés ezt a kérést nem teljesítette, mert azt nem látja szükségesnek. A város eddig is rendben fizette az esedékes részleteket s kijelenti, hogy a jövőben is ez a legfőbb törekvése. Ha azonban olyan helyzet adódna, hogy a kölcsönt nem tudná fizetni s azt a per útján kellene bekebelezetnie, ez esetben a kért elsőbbséget meg fogja adni.

Ugyancsak vitész **Szönyi** ismertette a kötelező háziszemét fuvarozásról szóló szabályrendelet jóváhagyását. Ennek alapján a város pályázatot hirdet és a szemétfuvarozást július hó 1-ével megkezdni. A kérdéshez dr. **Rüll** János, dr. **Fischer** Ernő, **Ehrenfeld** Antal, **Popper** Sándor és **Vida** Dezső szóltak hozzá.

A közgyűlés ezután a gőz-kompüzem vasár- és ünnepnapj átkelési díját szállította le 16 fillérre, majd az üzemi alkalmazottak természetbeni ruhajárándóságának megállapítása után véget ért.

— **Az arabőr zslrosságának** hatásos ellenzere a szabadalmazott eljárással készült **Sulfamyl** kénpuđer, mely ekcémánál, arctisztalanságnál kitűnő hatású. Kellemesen illatosítva testszin, rózsaszin és barna színekben kerül forgalomba. Minden szaküzletben kapható.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1932. évi június hó 10 től 1932. évi június hó 17-ig. **Születések:** Kunovszky Anna, Csuplics János, Tólos Dóra Margit, Cselinác Mária. **Házasságkötések:** nem volt. **Haldlozások:** Balla Józsefné 79 éves, Balatinác István 36 éves, Ritzi Magdolna 5 éves, Gulyás József 75 éves, Hegyi István 39 éves, Gábriel József 21 éves.

SPORT.

A pécsi egyetemisták Mohácson.

Mult számunkban már jeleztük, hogy a PEAC (Pécsi Egyetemi AC) futballcsapata f. hó 19-én városunkba látogat barátságos mérkőzésre. Ez a mérkőzés bemutatkozó lesz a Katolikus Legényegylet „Tomori Pál“ futballcsapata részéről. A pécsiek igen jó játékerőt képviselnek, hiszen Veréb, Simon, Halas és Csorsz személyében válogatott játékosok állnak soraikban, továbbá Pécs legelittebb csapatának vállalhatja magát. A jelek szerint az érdeklődés igen élénk, ami szines bizonyítéka annak, hogy Mohács város sport-

társadalmi milyen nagy figyelemmel kíséri az ujonc legényegyleti csapat készülődését. A vezetőség igen széleskörű propagandát fejt ki annak érdekében, hogy a pécsi vendégek is jól érezzék magukat és a mohácsi község is élvezetes, finom, amellet iskolajátékokot lásson, úgy hogy senki se távozzék a sportpályáról elégedetlenül. A PEAC városunkban nem ismeretlen ellenfél, hiszen a mult nyáron is itt jártak az egyetemisták és akkor is csak a legteljesebb elismerést váltották ki mindkét uri játékkal. A mohácsi község ezt remélhetőleg megfogja hálálni és nagy számban vonul ki a pályára egyrészt azért, hogy lássa a legényegyleti csapatot, másrészt, hogy gyönyörködhessen a pécsiek kiváló játékában.

A pécsiek látogatása azonban azonban nem végződik be a futballpályán, hanem a Legényegylet vezetősége gondoskodott esti szórakoztatásokról is, amennyiben este a Legényegyletben barátságos összejevetelt rendez egy vacsora keretében, amelyre fölvonul Mohács város aranyifjúságával az élén a hölgygárda valamennyi tagja is, mert hiszen egyetemistákkal táncolni, mulatni nem mindennap lehet Mohácson. A vezetőség ezzel a programmal úgy a pécsieknek, mint a mohácsiaknak egy kedves és jól eltöltött napot biztosít.

A mérkőzés kezdete délután fél 6 óra.

A Katolikus Legényegylet „Tomori Pál“ futballcsapata vasárnap Németbólyon játszott az ottani szintén legényegyleti csapattal barátságos mérkőzést, melyet Karácsonyi góljával 1:0 (1:0) arányban nyert meg.

Bárác István 4 hónapos eltöltését a Szövetség megsemmisítette és játékjogát azonnali hatállyal visszaadta.

Megirtuk, hogy az intézőbizottság megsemmisítette az 1:0 arányban végződött MTE—BTSE mérkőzést és annak ujrajátzását rendelte el. Jeleztük azt is, hogy az MTE a megismétlendő mérkőzésre nem áll ki, mert sérelmesnek találta az ítéletet. Az MTE megtartotta szavát és nem állt ki Baján. Így a 2 pont a BTSE-é lett volna. Csak volna... Az I. B. ugyanis megállapította utólag, hogy a BTSE nem 8 napon belül adta be óvását, már pedig bírói tévedésre alapított óvásnál ennyi a határidő. Emiatt tehát a bizottság nem tárgyalja az ügyet és marad az eredeti eredmény. Tehát az MTE visszalépése is ezzel tárgytalanná vált.

Szerkesztői üzenetek.

K. S. Észrevettük, de persze későn. A sajtóhírák ellen nagyon nehéz a védekezés s néha a legbizzantóbb hibák fordulnak elő. Így volt Mihályfi keresztnevének szedésénél is.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik Istenben boldogult felejtethetetlen gyermekeink

Ritzl Karcika és Magdus

elhalálózása alkalmával mélyéges fájdalommat részvettük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezután is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1932. június hó 17.

A gyászoló család.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű mohácsi közönséget, hogy a tűzifa fűrészelő gépemet eladtam GASPARICS JÓZSEF urnak. Eddigi szives pártfogásukért hálás köszönetemet fejezem ki.

Kiváló tisztelettel
GOVNIK JÓZSEF

Egyben értesitem a nagyérdemű mohácsi közönséget, hogy a

tűzifa fűrészelőgép

átvétele után a megrendeléseket ezután is GOVNIK urnál a gőzmosóban sziveskedjenek leadni.

Szives pártfogásukat kérve maradtam kiváló tisztelettel

Gasparics József

Bérbeadó

a mohácsi szigeten 104 holdas pusztá 1932. november hó 1 től. A bérlő csak gazdaszáttal foglalkozó lehet, akinek magának is saját földje van.

Bővebb felvilágosítást adnak a tulajdonosok

SCHMIDT

Mohács, Kossuth Lajos u. 85.

Deák téren az új házcsoportban egy adómentes új

családi ház

gyümölcsös kerttel eladó.

Bővebb felvilágosítást helyszínen a tulajdonosnál

Póra János

r. főbírószórmester.

Művészies tervű és nagyszerű kényelmű

hall, veranda és kerti

Fonott butorok

a legelőnyösebb árakon részletre is

Ötvös Mihálynál

Korsós u 1. szerezhető be.

Készíti továbbá a kosáripár összes cikkein kívül, ebédő székeknek náddal való befonását is.

A város központjában egy emeletes ujonnan épült

CSALÁDI LAKÓHÁZ eladó.

Bővebbet a Kiadóban.

Édes tejszínből készült édes tejfelt

ad a Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete.

Tejfelünk — mint minden tejtermékünk — szintén pasztörözött s így minden káros baktériumtól mentes.

Tejfelünk garantált zsírtartalma 21—24% a törvényesen előirt 16 helyett.

Aki egészségét szereti csak pasztörözött édes tejfelt vásárol.

Aki egészségét szereti csak pasztörözött édes tejfelt vásárol.

FÉLPENGŐS REGÉNYEK

és a pengős regények új változata

Kapható:

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

2000 P kölcsönért

nő állást kaphat havi 80 pengő fizetéssel. Ajánlatok csak írásban „PéNZ biztosítva” jellegre

a kiadóhivatalba.

pagyztetű levéltetű vértetű és puhatestű kártevők ellen

Pronikol

általános börméreg permetezőszer

Permetezze gyümölcsfáit és szőlőjét!

Bordóiléhez keverve:

ARZOLA almamoly, szőlőmoly

AMONIL

lisztharmit, gyümölcspenész (Monília) ellen vagy universális permetezőszerekkel

Nosprasen vagy Tutokil

gomba és rovarkártevők leküzdésére.

Eredeti gyári árban beszerezhetők:

Ehrenfeld Antal és Fia cégnél,
Mohácson.

Játékkártya legelőnyösebb beszerzési forrása:

FRIDRICH OSZKÁR könyv- és papirkereskedése.

Piaci árak:

	a szerdai heti piacra
Buza	— — 11.50 P
Zab	— — 15.— P
Rozs	— — 12.— P
Arpa	— — 14.— P
Tengeri m.	16.— P
Bab	— — 14.— P

Négy középiskolát végzett, megbízható, ügyes fiu

TANONCNAK felvétetik **PAP JÓZSEF**

fűszer- és csemegekerekeskedésében.

Tompa Mihály u. 12. sz. házban

egy 2 szobás lakás

augusztus 1-ére **kiadó**

Ránics Máttyás.

Családi ház

3 szoba, fürdőszoba, vízvezetékkel, három éves gyümölcsös-kerttel

eladó. Cím a kiadóhivatalban és a Zsuzsits tőzsdében.

Mohács megyei város polgármesterétől.

3081/1932. szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a város a

házi szemét fuvarozás bérbeadás útján való ellátására zárt írásbeli

versenyfárgyalást

hirdet. A zárt borítékban elhelyezett ajánlatok f. évi június hó 22-én déli 12 óráig a polgármesteri iktatóhivatalban adandók le. A versenyfárgyalási feltételek a város gazdasági ügyosztályán (38. sz. szoba) a délelőtti hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Mohács, 1932. június 12.

Polgármester szabadságon:

Lipokatits János s. k.

polgármesterhelyettes, főjegyző.

Ház eladás.

A mohácsi szigeten a töltés közelében lévő házamat 750 □-öl kerttel és gyümölcsfákkal, továbbá a csencsevári dűlőben lévő 1600 □-öl szőlő elfogadható árban eladó. Érdeklődni lehet

Ribli Istvánnál

Mohács-sziget.

2 szoba, konyha a nyári szezonra kiadó.

Duna mellett a Lajos szobor közelében.

Érdeklődni lehet

Jankovics Sándor

Mohács-Cseleptak